

洛阳科技职业学院教师麦陆南荣获“出彩河南人”2020最美教师称号

为了746名实习生的健康

□记者 孟山

昨日上午,河南省庆祝第36个教师节表彰大会暨“出彩河南人”2020最美教师发布仪式在河南省人民大会堂举行。在表彰大会上,洛阳科技职业学院教师麦陆南荣获“出彩河南人”2020最美教师称号。



麦陆南在颁奖典礼现场 (受访者供图)

1 登上“出彩河南人”领奖台

接受记者采访时,麦陆南刚刚在河南省人民大会堂参加完表彰大会,心情十分激动。麦陆南今年25岁,是洛阳科技职业学院学生处的一名教师,先后被学校评为优秀辅导员、优秀学生工作,被省委高校工委评为在新冠肺炎疫情防控工作中

表现突出的共产党员。今年1月初,麦陆南与5名教师带领746名学生赴武汉市一个工业园实习。1月下旬,新冠肺炎疫情暴发。麦陆南顾不上考虑个人安危,始终把学生的健康安全放在首位。他结合实习地疫情防控工作的实际情况,确保学生生活区域的安全稳定和学生的身心健康。

2 “孩子们远离家乡,我就是他们的亲人”

“他的工作和生活像时钟一样精准有序。”这是在武汉期间,学生对麦陆南的评价。当时,麦陆南随身带的工作日志上,每天16个小时的工作时间,详细安排了17项工作,时间精确到分。在这个特殊时期,学生一旦身体出现异常就会有恐惧心理,这时候,麦陆南就陪在学生身边,宽慰学生,带学生就医。2月初的一天傍晚,18岁的实习生小鹏(小名)突发高烧,身上出现疹子并伴有咽喉疼痛症

状。麦陆南紧急联系当地政府,协调汽车把小鹏送往医院。医生确诊小鹏患的是水痘,立刻给予其输液治疗。水痘属于烈性传染病,麦陆南和同事们都不具有获得性免疫,医生再三叮嘱他们,要和小鹏保持安全距离。“孩子们远离家乡,我就是他们的亲人。”面对医生的叮嘱,麦陆南毅然穿上防护服,每天守在小鹏身旁,陪他治疗、聊天,给他送水、送饭,直到他20天后痊愈。

3 他是学生的定心丸

学生们的实习地点位于武汉郊区,为了降低疫情传染率,麦陆南主动请缨,肩负起对外联络和采购任务。“我一个人外出,可以节约资源,最大限度降低其他师生被感染的风险。”他说。在新冠肺炎疫情最为严峻的时期,采购工作对任何人来说都是挑战。学生宿舍距离武汉市区近40公里,距离最近的购物点也有10公里。麦陆南每次外出采购物资,

都要随身带一个测温仪,手里提着装口罩的袋子,再背一个硕大的保温箱。采购回来后,他和同事们便奔波在学生们的150个宿舍间,把牙刷、方便面及各类生活用品发放至每名生手中。就这样,从1月初到4月中旬的3个多月间,麦陆南忙碌的身影成了工业园内独特的风景,他也成了学生们最为信赖的“守护神”。“除了操心我们的一日三餐,他还给我们测体温、给房间消毒、询问我们的身体状况,耐心又细致,就像父亲一般。”学生任有权说,每次看见他,就好像吃了定心丸。

4 实现“零感染”,让学生平安返家

今年4月中旬,随着新冠肺炎疫情防控形势好转,离汉通道正式开启。为了学生的安全,麦陆南和同事们联系了实习企业、学校及每名生家乡防疫部门,制订周密方案,分期分批将746名实习生安全有序

送回家,创下在武汉的实习生“零感染”的纪录。“今年的新冠肺炎疫情是一场人生考验,锻炼了我们的团结协作能力,也磨炼了我们的意志。”麦陆南说,他要把这段经历变成人生财富,踏实耕耘在教育一线,用父母之心、兄弟姐妹之情、老师之爱去呵护学生,努力成为学生的良师益友,做学生的引路人、暖心人和筑梦人。

老师您辛苦了

最美的祝福送给最亲爱的您



李真真



王腾飞



周晓菲



李巧梅



王立社



叶峰亮



蔡欢欢



牛琳璐



苗勤静



段宝石

2020“洛阳最美教师”颁奖典礼举行, 10名基层教师荣膺“洛阳最美教师”称号—— 您在我们眼中最美

□记者 孟山 文/图

昨日,我市举行2020“洛阳最美教师”颁奖典礼,10名“洛阳最美教师”和10名“洛阳最美教师提名奖”获得者受到隆重表彰。2020“洛阳最美教师”评选活动由市委宣传部、市教育局、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台联合开展,经个人申报、基层推荐、专家评审、事迹报告、网络公示、网络投票等环节,最终评选出10名“洛阳最美教师”和10名“洛阳最美教师提名奖”获得者。荣膺“洛阳最美教师”称号的10名基层优秀教师美在哪里?让我们走近他们,一起感受“最美教师”之美。

1 扎根山村 他们用双手托起希望

李真真今年39岁,是孟津县白鹤镇七里小学语文教师。在工作中,她爱岗敬业,为人师表,潜心钻研,春风化雨育幼苗。2018年以来,她先后获得市学术带头人等10多项荣誉。38岁的王腾飞是嵩县黄庄乡三合小学校长、班主任、教师,担任语文、书法教学工作。近20年来,他一直扎根在贫困山区教育一线,先后获得“优秀辅导员”“优秀班主任”“骨干教师”“县优秀教师”等荣誉称号。从教29年来,栾川县第一实验小学音乐教师周晓菲凭着对音乐教育事业的热爱,用真心换来学生的喜爱、家长的信任、同事的敬佩,先后获得“河南省骨干教师”“洛阳市骨干教师”等10多项省、市级荣誉。

获评2020“洛阳最美教师”的10名优秀教师

- 宜阳县第一高级中学王立社
- 嵩县黄庄乡三合村小学王腾飞
- 偃师市顾集镇第一初级中学牛琳璐
- 北京第二实验小学洛阳分校叶峰亮
- 洛阳市实验中学李巧梅
- 孟津县白鹤镇七里小学李真真
- 汝阳县实验高中段宝石
- 栾川县第一实验小学周晓菲
- 洛轴幼儿园教育中心南山幼儿园苗勤静
- 西工区红山实验小学蔡欢欢

2 爱岗敬业 他们心无旁骛钻研教学

58岁的李巧梅是市实验中学高级教师。从教36年来,她一心扑在教学一线,“敬业”“拼命”是同事们对她的一致评价。因罹患自免肝和股骨头坏死,从去年起,她不得不拄着双拐走进课堂,从未请过一次假、缺过一节课、少批一本作业。她先后被评为省级骨干教师、市优秀教师、教育系统优秀党员和业务标兵,国家、省、市级优秀辅导员。39年来,宜阳县第一高级中学教师王立社一直坚守在物理教学岗位。他善于激发学生的学习兴趣,使学生爱学物理、会学物理、学好物理。由于教学成果突出,他先后获得全国

3 甘于奉献 他们用爱心浇灌每一棵幼苗

牛琳璐是偃师市顾集镇第一初级中学九年级英语教师、班主任。她勇挑重担,担任学困生改革实验班班主任,使全班31人中的15人考入市重点高中。她教学业务突出,先后获评洛阳市优秀教师、洛阳市优秀班主任等。苗勤静是洛轴南山幼儿园园长,已在幼教热土上辛勤耕耘了31个春秋。在工作中,她对特殊儿童群体倾注了大量的爱心。为了让这些特殊儿童平等享有受教育的权利,她带头向培智学校和儿童福利院捐款捐物,并建成河南

获得2020“洛阳最美教师提名奖”的10名优秀教师

- 伊川县半坡镇鲁沟小学李兵团
- 偃师市实验小学许跃辉
- 洛龙区第六实验学校张卫国
- 洛阳市第四十六中学张豫敏
- 洛阳市回民中学郑卫
- 涧西区南昌路小学郭开锋
- 洛宁县东宋镇中心小学贺丽波
- 洛宁县第一实验小学贾丽霞
- 栾川县第二实验幼儿园徐慧君
- 宜阳县艺术学校韩国霞

洛谭说事

尊重与待遇都不能少

□本报新闻观察员 洛谭

又是一年教师节!今年教师节前夕,一则“贵州省大方县拖欠教师工资近5亿元”的新闻登上热搜,引发热议。“国将兴,必务师而重傅”,教师的待遇水平,直接关系到教育质量的提高,直接关系到教育事业的可持续发展,落实好各项政策措施,让广大教师安心从教、干事创业创造良好条件。我们有幸看到,近年来洛阳的教育事业有了可喜的进步,教师的待遇在逐步提高,这些都有助于满足全市人民群众“上好学”的美好生活需要。

如果没有对教师的待遇进行务实保障,一切难免会成为“空谈”,又谈何尊重。让教师能够及时、足额地领到工资,是发展教育事业最基本的保障。这个“最基本的保障”被凭空抽走之后,定会带来不良连锁反应。这些反应也与每个孩子、每个家庭有关。应当看到,选择在教师节前夕对大方县拖欠

教师工资一事进行曝光,彰显了党和政府对保障教师待遇的决心和态度。当前,为了弘扬尊师重教传统、表彰教师的无私奉献,我市陆续开展了一系列教师节庆祝活动。市领导在看望慰问教职工代表时也明确表示,全市各级党委政府要始终把教育放在优先发展的战略位置,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围,一如既往地重视、关心和支持教育发展,落实好各项政策措施,为广大教师安心从教、干事创业创造良好条件。我们有幸看到,近年来洛阳的教育事业有了可喜的进步,教师的待遇在逐步提高,这些都有助于满足全市人民群众“上好学”的美好生活需要。教育是什么样子,明天就会是什么样子。只要全社会共同守护教育工作者的信仰和从教情怀,让“尊师”氛围更加浓厚,让“重教”主张惠及每一位教师,让教师成为让人羡慕的职业,民族就有希望,国家就有未来。这个教师节,让我们重温尊师重教的文化传统,向每一位为人师表者致敬。

鲜花与掌声 送给辛勤的园丁



在教师节到来之际,我市各学校纷纷对辛勤耕耘在教育一线的优秀人民教师进行表彰,弘扬尊师重教的传统美德,表达对人民教师的节日祝福。图①为洛阳市龙门第二实验学校少先队员向优秀教师献花,图②为汝阳县实验小学受表彰优秀教师上台领奖

记者 张光辉 通讯员 张俊康 康红军 摄影报道